

7 декабря в России состоялись выборы в Думу. Результаты таковы (цифры 1999 г. - в скобках): «Единая Россия» - Путин - 37% (36), КПРФ - Зюганов - 13% (24), ЛДПР - Жириновский - 12% (6), «Родина» - Глазьев - Rogozin - 9% (не было), правые - Гайдар - Хакамада и «Яблоко» - Явлинский не преодолели 5% барьера, получив по 4% (было, соответственно, 9 и 6).

Наиболее сенсационным был успех «Родины», отколовшейся от коммунистического блока (и соответственное падение КПРФ), из которого еще до того были исключены за неподчинение известные деятели - председатель Думы Селезнев, прокурор Горячева и артист Губенко. Сейчас в КПРФ назревает новый раскол с секретарем ЦК Думы Потаповым и другими. Что до Глазьева, то лично он не вызывает доверия, он побывал уже во многих партиях - и у Гайдара, и у Травкина, и у Лебеда, и у Зюганова. Но избиратели, перешедшие от КПРФ к «Родине», доверяя заслуживают. Можно сказать, что народ России проголосовал против рыночно-прозападных правых и «Яблока», против коммунизма и сталинизма, за левопатриотическую «Родину» и размахивавшего такими же лозунгами Жириновского, и за Путина, обещавшего защиту социальных мер, здравоохранения, образования, науки и культуры.

После выборов в парламент в демократических странах правительство обязано подать в отставку. Но в России не демократия, а автократия, где в конституции это не записано, зато предусмотрено, что президент может уволить правительство в любое время. Так Путин и сделал, отправив 23 февраля правительство Касьянова в отставку. Этим Путин хотел объявить народу перед выборами президента, что он освобождается от ельцинских приверженцев. Этому предшествовало увольнение в октябре другого ельцинского назначенца - Волошина, бывшего руководителем президентской администрации. Почему Путин не сделал этого 4 года назад - неизвестно. 1 марта был назначен новый премьер-министр - Фрадков, который был до этого послом России в Евросоюзе, а ранее - министром внешнеэкономических связей (экспорт оружия), заместителем секретаря совета безопасности и директором налоговой полиции, т.е. связан был со спецслужбами, как и Путин. Сам Фрадков однажды назвал себя финансовым разведчиком. Правительство сократилось с 30 до 17 министров, но на экономических постах сохранились ельцинисты-рыночники Греф, Кудрин и Христенко.

14 марта состоялись президентские выборы. Победил в первом туре, как и ожидалось, Путин - 71% . Остальные результаты таковы : Харитонов (КПРФ) - 14%, Глазьев, расколовшийся с Rogozinым, получил только 4% - половину голосов «Родины», Хакамада сохранила свои 4%, Малышкин (ЛДПР) - 2%, Миронов - 1%, против всех - 3,5%. Явка избирателей составила 64%.